



「昆教授」画展



看!45岁萌教授手机画漫画

温情生活场景直抵内心,他说要用这种方式寻找单纯的自己

记忆中元宵夜爸爸的汤圆、陪他熬夜的宠物猫……最近,南京审计学院一位“昆教授”将手机变成画板,用手写笔在记事本里画漫画,不知不觉画出了不少生活的滋味。当他把这些画传到微信朋友圈,立即引来众多点赞。“昆教授”告诉现代快报记者,他要用这种方式寻找到内心单纯自己。

通讯员 王妍妍 现代快报记者 俞月花

他的爱好

从小就喜欢画画
画过全班女生后脑勺

“昆教授”名叫李昆,是南审工商管理学院院长,今年45岁。他说自己高中时学理科,大学主修管理科学与工程专业。画画是自己从小就有的爱好。“小时候,幼儿园放学后,我就用爸爸从工厂里带回来的石笔,在家门口的地上画画,把一天里有趣的事画出来。”后来,上小学后,美术老师推荐他去艺术馆系统学素描,但没多久,他就厌倦了。“我就觉得对美术的热情才是画画中最重要的。”

长大读研后,他在笔记本上把座位前面的女同学的辫子以及后脑勺画出来,“画完我还给她们看,她们自己也觉得很有意思。后来我就把班级里十几个女同学的后脑勺都画了。”

他还曾给女儿画过绘本。“用钢笔画了一个《小猪找妈妈》的故事。这本绘本后来成了女儿幼儿园的教材。

他的创作

猫生活、牙疼等场景
都在他笔下活了

“昆教授”说,他工作后,每当开会无聊时,就会随手在工作笔记上画同事吸烟的情景。“谁也想不出,一个院长的工作笔记上有好多有趣的画。”去年国庆节前后,他发现可以用手机上自带的笔在记事本上作画。从那以后,陪他熬夜的宠物猫“白教授”以及牙疼等生活细节就一一在他的笔下活色生香。“昆教授”笑称,这些简单的漫画背后都有故事:每天早出晚归,猫独自留在家,太孤单。而猫只想享受跟他在一起的短暂时光。“我喜欢这种带有故事的生活情节,所以就画下来。”

而一幅牙疼的漫画,是他一次在凤凰西街的一家口腔诊所看牙医的等待时间里画的。“下午2点多到了诊所,然后排队一直等到4点多才看。等的时间,我就把手机拿出来画画,先画线条,回家后又凭记忆,把其他补充进去。”

他的表白

想用这种方式
找到单纯的自己

“昆教授”已经用手机画了30多幅漫画。他说,其实每一幅画,都有自己的想法。“我想从中获得安静,在画画过程中跟自己对话,找到内心单纯自己。”

他说,白天办公开会,给学生上课,统筹科研项目,很忙碌。人们关注最多的是自己外在的职务,什么院长啊、教授啊……只有当自己晚上回到家,安静下来才会感觉到最真实的自己。

他发现,画画是一个很有效的途径。“把手机笔抽下来,把色彩点开,一笔笔画,脑子里就在静静地想,一小时过去了,但自己完全不觉得。”他说,人在这种安静的时候,会反省自己,看似在画画,其实是自己在跟自己对话。包括工作生活情感,可能画的是一只猫,但它恰恰是内心此时追求的最单纯的东西,也希望通过它看到世界是单纯的。

“台湾水王”大陆寻找接班人

取消大陆总代理,直接扶植创业者开店,台湾原装净水机不再“扒层皮”

近年来,随着水污染事件的频繁曝光,净水机成了大众追捧的热门产品,根据相关数据统计,在传统家电产品平均增长不足5%的经济大背景下,净水机连续几年的销售同比增幅都超过了70%,堪称井喷,而作为这一领域高品质产品的代表,台湾原装净水机的市场,更是一年比一年火……

“台湾人一喝水, 赖文淡就赚钱”

台湾商人赖文淡的财富经历堪称传奇,从白手起家,到亿万身家,靠的却是世上最常见、最便宜的东西——水!

作为台湾第一代水质处理专家,赖文淡在岛内素有“水王”之称,拥有“三合一锁合式滤芯”等产品专利,旗下的净水机产品,自1993年上市以来,历经十几代升级,始终占据着台湾净水机销售的半壁江山,2010年,赖文淡创立了“龙凤城”品牌,开始进一步涉足智能水家居的整体输出,至今已在全台成功扶植了130多家专业服务商。

目前在台湾,34%的家庭、62%的写字楼、55%的大型社区(如机场、学校、工厂等),都在使用赖文淡的产品,每年仅滤芯的更换,就带来上亿元的利润。

有人调侃:“台湾人一喝水,赖文淡就赚钱!”

大陆寻找接班人 首选两类人

现在,赖文淡又把目光瞄向了海峡这

边,准备通过招募创业者,在大陆开至少一千家专业门店,主打台湾原装的净水机和智能家居。

“搞连锁加盟,不是为了圈钱,而是为了‘圈人’,找到好的接班人,帮我把这二十多年积累的行业经验发挥出来!”赖文淡说。

“我最想找的是两类人:一类是社会关系广泛的人,专职或者兼职开店,主攻商用、大型工程项目,我来出钱、出产品,你来操作!”

“另一类则是创业者,这类人和企业的关系最紧密,能真正做到齐心协力、精诚合作。不懂没关系,我们有非常系统的培训,只要能按照我们的指导,不偏不倚地扎实运营,每家店都能在一个月内做成标准店、金牌店!”

取消大陆总代理 加盟商多赚30%

实际上,到大陆做生意,对于赖文淡已经不是第一次了,前几年,一些大陆

老板就曾慕名前往台湾拜访赖文淡,希望和他一起开发大陆市场,然而,理念上有差异,财务上有分歧,在连续经历了两次短暂而不愉快的合作后,赖文淡痛下决心:大陆市场决不能再假手于人,自己干!

目前,“龙凤城”品牌已正式进驻大陆,和以往的合资品牌不同,这一品牌不再有大陆总代理,一律由总部直接为加盟者提供产品和服务。

“这样一来,加盟商的进货价格,至少降了三成。”龙凤城江苏招商总经理陈素靖表示,“而且,产品也不再局限于单一的净水机,会增加软水机、矿化机、开饮机等全系列智能水家居产品,同时,根据研发部门的进度,每年还会有近十个新品,在台湾和大陆同步上市,帮助加盟商把生意做得更大。”



■智能水家居

智能水家居,也被业内称为“水装修”,简单地讲,它就是净水机消费的升级版——

通过净水机、软水机、矿化机、开饮机等设备,及专业的管线、接口、开关,对不同用途的水路,进行不同方式的处理,最终形成一张分质水网,诸如:

客厅可以获得温热两档的矿化水,用于饮用和泡茶;

厨房打开水龙头出来的就是纯净水,可以洗菜、煮饭、煲汤;



淋浴和洗衣机龙头,则是脱钙的软水,温和护肤,不伤衣物……

对于中高收入群体和新房装修的家庭,这种一步到位、功能多样化的解决方案,无疑更具有吸引力,目前,大陆水装修行业这样的专业服务商非常稀缺。